


关于开展天河区实施妇女儿童发展规划（2011-2020年）中期评估的方案
根据市妇儿工委文件精神，定于近期开展实施妇女儿童发展规划（2011-2020年）中期评估工作，现将有关具体方案制定如下：

一、评估目的

通过开展两个规划中期评估，了解和掌握两个规划进展情况及发展趋势，梳理分析推动实现两个规划目标策略措施的有效性，总结提炼实施两个规划的有效做法和成功经验，查找实施两个规划中存在的问题，制定改进措施，进一步促进两个规划的深入实施，确保如期实现两个规划目标。

二、评估内容

（一）完善妇女儿童相关法规政策情况。
（二）两个规划内容纳入专项规划和部门规划情况。
（三）实施两个规划政府主体责任落实情况。

(四) 两个规划实施及目标进展情况。两个规划各项目标(包括定量目标和定性目标)进展情况及其发展趋势，实施两个规划具体措施及其成效，取得的经验，存在的问题以及下一步工作对策。

（五）两个规划实施中难点指标进展情况。重点评估督导残疾儿童教育、出生缺陷发生率、企业职代会女性比例、儿童友好社区建设等难点指标，查找问题，提出改进措施。

（六）实施两个规划的机制建设及运行情况。
三、评估时间

2015年9月

四、评估任务

（一）核对指标数据。在各单位上报各年度监测评估数据资料基础上，我办联合统计局梳理汇总了《2011-2020年天河区妇女儿童发展规划中期定量指标数据表》（初稿），下发到各指标单位对相关数据进行核对，进行数据调整和补缺，按要求上报至区妇儿工委办和统计局。

（二）撰写评估报告。各相关单位对照“两个规划”（见附件1）和《广州市天河区妇女儿童发展规划（2011-2020年）》目标责任分解书（见附件2），对本单位各自承担的妇女儿童发展规划目标责任开展自我评估，撰写上报本单位《广州市天河区妇女儿童发展规划（2011-2020年）中期评估报告》，具体起草要求、内容和格式见附件。
（三）整理档案资料。要求各单位做好2011年至2014年4年档案资料整理工作，整理好本单位关于实施妇女儿童发展规划的年度工作计划总结、监测数据及报告，以及领导重视、妇女儿童的法规政策（包括人大、政协、教育、卫计、人社、民政、组织部、工青妇等单位），工作机制等文件、会议或者其他相关资料，并装订成册。

（四）组织评估督导。在各单位自我评估基础上，我办将组织开展对各单位两个规划实施情况的评估督导。由区妇儿工委领导、成员单位领导及专家组成的评估督导组，于2015年9月中上旬对各单位进行现场评估督导。评估督导采取听取汇报、座谈交流、查阅资料、现场考察等形式进行。
（五）迎接市评估督导。按照市妇儿工委办的文件精神，认真准备，精心组织，统一部署，迎接市两个规划中期评估督导组对各区的现场评估督导。
五、评估要求

（一）加强组织领导。国务院妇儿工委将于2016年上半年对全国各省进行两纲中期评估督导，省妇儿工委将于今年10月对广州市进行评估督导，市妇儿工委将于9月对各区进行评估督导，区妇儿工委将于9月对各单位进行评估。各单位要高度重视两个规划中期评估工作，纳入重要议事日程，认真部署，精心组织，切实保证评估工作顺利开展。

（二）按时完成评估任务。各单位按照中期评估要求，对照“两个规划”及目标责任分解书）内容认真开展自我评估，完成各项评估任务（含核对中期评估数据表，撰写妇女儿童规划评估报告，整理档案资料，迎接现场评估等）。其中核对完善的《中期定量指标数据表》（见附件3）、《中期评估报告》需在8月21日（周五）下午下班前电子版和纸资版上报至区妇儿工委办及区统计局，其他工作截止于8月31日前完成。

（三）确保评估质量。实事求是开展评估，客观反映两个规划目标进展情况，确保数据的客观性、真实性和准确性，措施分析的全面性和针对性，既反映工作成效，也不回避问题。
（四）发挥评估作用。以中期评估为契机，总结推广工作经验，分析两个规划如期达标存在的困难，预测两个规划目标发展趋势，制定完善具体工作措施，解决妇女儿童发展重点难点问题，推动两个规划目标如期实现。

附件：中期评估报告撰写要点

              天河区妇女儿童工作委员会办公室（区妇联）

                               2015年8月17日      

附件

中期评估报告撰写要点

一、标题

***单位妇女儿童发展规划（2011-2020年）中期评估报告

二、主体部分

（一）实施妇女儿童发展规划指标完成情况

1、对照《广州市天河区妇女儿童发展规划（2011-2020年）》目标责任分解书的主要目标内容，各牵头单位对完成情况做文字说明。

2、对照《2011-2020年天河区妇女儿童发展规划中期定量指标数据表（初稿）》，指标单位说明完成情况，对暂无数据及还未达标的数据指标进行详细的专项说明。（没有指标单位不需要说明）

（二）实施妇女儿童发展规划主要做法及成效

本单位自2011年-2014年实施妇女儿童发展规划的主要做法及取得的成效。

（三）实施妇女儿童发展规划中存在的问题

实施两个规划还存在的不足，特别是没有达标的单位要重点说明。

（四）下一步推动妇女儿童规划实施的具体对策和建议

针对存在的问题，下一步需要改进和加强的地方。

三、有关要求
中期评估报告是针对本单位实施两个规划的4年工作报告，主要针对目标数据指标进行分析和评价，我办将根据各单位报告汇总提炼我区的评估报告上报。要求各单位报告语言简洁，逻辑清晰，并按时保质上报。
广州市天河区妇女儿童工作委员会办公室













